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2. Določanje investicijske vrednosti

Iz tehničnih elaboratov in projektne dokumentacije av-
tocestnih odsekov so izračunane količine posameznih po-
stavk gradbenih del, dodatnih del in storitev ter odkupov
zemljišč in drugih nepremičnin. Te količine so določene na
osnovi različne faze izdelave projektne dokumentacije. Za
količine in dela so za vsak odsek izračunani skupni investi-
cijski stroški, ki poleg gradbenih stroškov zajemajo stroške
odkupov, 30% stroškov spremembe namembnosti zemljišč,
stroške projektov in nadzora, stroške gradnje cestninskih
postaj in počivališč, stroške prestavitev komunalnih vodov in
komunikacij ter stroške za nepredvidena dela. Pri tem izra-
čunu je upoštevan nivo cen dela, opreme in materiala iz
septembra 1997. V tabelah 1a in 1b so stroški investicij
prikazani tudi v mio USD za gradbene odseke, ki so predmet
NPIA.

V obdobju izvajanja NPIA, to je do konca leta 2005, bo
zgrajenih, dograjenih oziroma rekonstruiranih 553,7 km cest
v skupni vrednosti 4.100,3 mio USD (po stalnih cenah in
tečaju USD septembra 1997). V navedenem znesku so
upoštevani tudi nujni posegi na železniških progah in na
omrežju glavnih in regionalnih cest, ki jih je potrebno izvesti
zaradi izgradnje avtocest in izboljšanja prevoznosti V. evrop-
skega transportnega (intermodalnega) koridorja.

Na nekaterih odsekih se bodo viški ali manjki kvalitet-
nih kamnitih materialov uravnotežili s prerazporejanjem mas
med posameznimi odseki oziroma se bodo z ekonomskim
koriščenjem teh materialov znižali investicijski stroški njiho-
ve gradnje.

3. Prioritete v uresničevanju nacionalnega programa

Prioriteta gradenj posameznih avtocestnih odsekov je
določena s potekom V. in X. evropskega transportnega
koridorja ter na podlagi prometno-ekonomske upravičeno-
sti, prometne varnosti, razvojne pomembnosti, medsebojne
povezanosti in enakomernega regionalnega razvoja avto-
cestnega omrežja ter vplivov na okolje.

Čimprejšnja izgradnja V. prometnega koridorja pred-
stavlja uresničitev osrednjega strateškega cilja Republike
Slovenije pri izvajanju NPIA, kar je še posebej pomembno za
bistveno povečanje prepustnosti in zvišanje potovalne hitro-
sti na relaciji Koper–Lendava in povezave koprskega prista-
nišča z gospodarskim zaledjem srednjeevropskih držav. Za-
to imajo avtocestni odseki znotraj V. prometnega koridorja
tako glede financiranja kot glede fizične realizacije posebno
prednost, ne glede na doseženo interno stopnjo donosnosti
kot merilo za presojo učinkovitosti investicij v ceste.

Na karti iz priloge 1: “Program do leta 2004“ je prika-
zana dinamika gradnje odsekov po posameznih smereh:

– v obdobju do konca leta 2000 (odseki v zeleni barvi),
– v obdobju do konca leta 2002 (odseki v rumeni

barvi),
– v obdobju od 2002–2004 (odseki v rdeči barvi).
Odstopanja od prikazane dinamike gradnje lahko na-

stopijo zaradi spremenjenih pogojev ali okoliščin v procesu
priprave in izgradnje posameznih cestnih odsekov iz NPIA.
Kadar bodo spremenjeni pogoji ali okoliščine nastopile pri
izgradnji posameznih odsekov, ki potekajo po zahtevnejših
terenskih in geoloških področjih, se bo dinamika izgradnje
ustrezno prilagodila z vključevanjem posameznih etap ali faz
v promet v predvidenih rokih, vsa dela pa bodo dokončana v
naknadno ugotovljenih optimalnih rokih.

4. Viri finančnih sredstev za uresničitev nacionalnega
programa

Finančne možnosti
Ocena finančnih možnosti za uresničitev NPIA temelji

na zakonu o zagotovitvi namenskih sredstev za gradnjo avto-
cestnega omrežja v Republiki Sloveniji (ki določa t.i. bencin-
ski tolar), na zakonu o družbi za avtoceste v Republiki Slove-
niji (ki določa porabo zbranih sredstev cestnine) in oceni
potrebnih sredstev iz drugih virov.

Sredstva za uresničevanje NPIA se bodo zagotavljala iz
naslednjih virov:


